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Të dashur motra e vëllezër,

ne jetojmë në kohë të komplikuara: mesazhe vijnë nga 
kudo ku tregohet se sa e fuqishme është e keqja. Kjo është 
shumë e vështirë për ne. Atëherë është mirë të shkosh në 
kishë. Sepse atje dëgjojmë nga Fryma e Shenjtë se sa më i 
fuqishëm është Zoti.

Në shumë vende situata aktuale është vërtet e keqe dhe 
dramatike; por të mos harrojmë se kohë të tilla ka pasur 
gjithmonë në historinë njerëzore. Dhe besimtarët kanë 
qenë gjithmonë në gjendje të gjejnë ngushëllim dhe forcë në 
Bibël nëpërmjet veprimtarisë së Frymës së Shenjtë. Atë që 
Perëndia bëri atëherë, Ai mund ta bëjë ende sot nëpërmjet 
punës së Frymës së Shenjtë.

Në këto kohë të vështira, të mos harrojmë të adhurojmë 
Zotin. Të mos harrojmë se ai është perfekt në atë që bën 
dhe në atë që është. Ai na zgjodhi ne dhe po vazhdon me 
planin e tij. Ai mund të na ndihmojë nëse qëndrojmë në 
druajtje ndaj Zotit, në bindje, në përulësi, në besimin e 
Zotit, në nderim dhe në dashuri. Herë ndërhyn vetë e herë 
na ndihmon nëpërmjet njerëzve të tjerë. Atëherë duhet 

ta pranojmë. Ndonjëherë ndihma e tij përbëhet nga një 
mision: ndaje me fqinjin tënd dhe unë do të të jap më 
shumë se sa ke dhënë.

Të fala të përzemërta

Jean-Luc Schneider

Si ndihmon 
Zoti
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Me forcë,  
dashuri e maturi

Të dashur vëllezër dhe motra, është me të vërtetë një gëzim 
i madh të festosh këtë festë të Rrëshajëve, të Pentakostit 
në një rreth kaq të madh dhe të mrekullueshëm. Ndërsa 
mendojmë për të gjithë ata që janë të lidhur me ne sot, ne i 
jemi mirënjohës Atit tonë Qiellor që e bëri të mundur këtë. 
Sot ne përkujtojmë derdhjen e Frymës së Shenjtë dhe atë që 
ne e quajmë lindja e Kishës së Krishtit.

Faleminderit shumë! Po, të dashur vëllezër dhe motra, tani 
kemi dëgjuar se si Bibla raporton për ngjarjen e Rrëshajëve; 
dhe më tej, mund të jetë gjithashtu e dobishme të kujtojmë 
rëndësinë e kësaj ngjarjeje të madhe dhe qëllimin e të tërës. 
Si gjithmonë, gjithçka fillon me dashurinë e Zotit. Ky është 

Sepse Zoti nuk ka dhënë shpirtin  
e frikës, porse atë të forcës, të  

dashurisë dhe të maturisë.

2. Timoteus1,7
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Kisha në Tafelsig (Afrika e Jugut) ka 
vende për 4000 njerëz
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fillimi i gjithçkaje. Zoti i Plotfuqishëm i do njerëzit dhe në 
dashurinë e tij dëshiron t'ua bëjë të arritshme bashkësinë e 
Perëndisë At, Perëndisë Bir dhe Perëndisë Fryma e Shenjtë. 
Kjo është ajo që dashuria e Zotit synon. Ai dëshiron që 
njeriu të ketë akses në bashkësinë e Atit, Birit dhe Frymës 
së Shenjtë. Për këtë qëllim ai dërgoi Perëndinë Bir në tokë 
për të hapur derën e shpëtimit, për t'u dhënë njerëzve 
mundësinë e shpëtimit, në bashkimin me Perëndinë. Jezu 
Krishti e hapi këtë portë nëpërmjet sakrificës së tij. 

Pastaj Jezu Krishti u ngjit në qiell dhe Perëndia Fryma 
e Shenjtë u dërgua në tokë për të vazhduar këtë vepër 
shpëtimi. Fryma e Shenjtë është ende në punë sot në tokë 
për ta bërë shpëtimin të arritshëm për njerëzit. Perëndia 
Fryma e Shenjtë punon për të shenjtëruar njerëzit dhe 
për t'i përgatitur ata për kthimin e Jezu Krishtit. Pastaj 
Jezu Krishti do të vijë përsëri për të marrë njerëzit e tij në 
mbretërinë e tij, ku ata do të kenë shoqëri të përjetshme 
me Perëndinë. Kjo është puna që 
Fryma e Shenjtë po bën sot; dhe 
kjo ndodh në kishë. Atje Fryma e 
Shenjtë përmbush misionin e saj 
- kryesisht nëpërmjet apostulatit. 

Nëpërmjet apostulatit, Fryma e 
Shenjtë na shenjtëron në Kishë 
dhe na përgatit për të hyrë në 
bashkim me Perëndinë. Qenia e parë njerëzore që hyri në 
këtë shoqëri me Perëndinë ishte Jezu Krishti, i ringjallur. 
Nëse edhe ne duam të hyjmë në shoqëri të përjetshme me 
Perëndinë, nëse duam të kemi shoqëri të përjetshme me 
Krishtin, atëherë duhet të bëhemi si ai. Kjo është rruga 
që duhet të ndjekim. Nëse duam të jemi përjetësisht me 
Krishtin, duhet të bëhemi si Ai, të mendojmë si Ai, të 
veprojmë si Ai, të jemi si Ai. 

Kush ishte, kush është Jezu Krishti? Jezu Krishti është i 
dashuri dhe shërbëtori. Ai u dërgua në tokë për t'i shërbyer 
Perëndisë dhe njerëzve dhe për të hapur derën e shpëtimit. 
Pastaj u kthye te Ati i tij. Dhe çfarë po bën ai në parajsë? 
Ai vazhdon të shërbejë. Ai ndërmjetëson për ne. Ai na 
ndihmon. Ai na shërben.

Pra, për t'u bërë si Jezu Krishti - të mendojmë, të veprojmë 
dhe të jemi si Ai - ne duhet të duam dhe të shërbejmë. 
Për këtë arsye jemi thirrur të shërbejmë; jo sepse Zoti ka 
nevojë për ndihmën tonë. Zoti i Plotfuqishëm krijoi qiellin 
dhe tokën nga asgjëja. Ai nuk ka nevojë që unë të mbaroj 
punën e tij. Ai mund të bëjë pa mua. Nuk është se Perëndia 
ka nevojë për ndihmën e njerëzve. Zoti nuk ka nevojë 
për askënd. Por unë duhet të shërbej për t'u bërë si Jezu 
Krishti; kjo është e vetmja mënyrë që unë të vij në shoqëri 

të përjetshme me Perëndinë. Unë dua të bëhem si Krishti, 
kështu që dua të bëhem shërbëtor.

Çfarë do të thotë të shërbesh si Jezu Krishti? Ne duhet t'i 
ndihmojmë të tjerët të gjejnë shpëtim dhe kështu të japim 
kontributin tonë në planin e Perëndisë për shpëtimin dhe 
çlirimin. Duke u predikuar atyre Ungjillin ne duhet të 
sigurojmë që njerëzit të vazhdojnë të kenë akses te shpëtimi. 
Njerëzit duhet të mësojnë për Jezu Krishtin dhe mundësinë 
e hyrjes në mbretërinë e Perëndisë. 

Ne duhet të sigurojmë që shpëtimi të mbetet i arritshëm në 
Kishë; Pra, ne duhet të bëjmë pjesën tonë për të siguruar 
që Ungjilli dhe falja e mëkateve të shpallen, që sakramentet 
të mund të administrohen, që dikush të mund të përjetojë 
bashkimin e shenjtorëve në kishë. Ky është qëllimi. Prandaj 
duhet të shërbejmë. Nëse do të sundojmë një ditë me 
Krishtin, ne duhet të bëhemi si Ai dhe të shërbejmë ashtu 

siç Ai shërbeu dhe po shërben.

Dëgjoj shumë zëra që thonë: “Por tani 
është bërë kaq e vështirë. Njerëzit nuk 
janë më të interesuar për Zotin. Ata nuk 
kujdesen për besimin. Ata nuk kanë 
nevojë për Zotin, kalojnë mirë pa të. 
Sot është pothuajse e pamundur të jesh 
dëshmitar i Jezu Krishtit. Kisha nuk 

ka asnjë shans për të mbijetuar.” Të tjerë thonë: “Shumë 
mirë, por jo unë. Unë nuk mund ta bëj këtë. Unë nuk jam 
në gjendje ta bëj këtë. Unë jam shumë i dobët. Unë jam 
shumë i vogël." Të tjerët përsëri: "Ju e dini, unë jam shumë 
i tërhequr në vetvete. Kam kaq shumë probleme për t'u 
përballur. Unë nuk kam asnjë fuqi dhe aftësi për të shërbyer 
dhe kontribuar në funksionimin e Kishës. Nuk kam asnjë 
mënyrë për të kontribuar në shpëtimin e të tjerëve.” 

Këtu hyn në lojë fjala e sotme e Biblës. mos kini frikë! Zoti 
nuk na ka dhënë frymën e frikës. Nëpërmjet dhuratës së 
Frymës së Shenjtë, ne të gjithë jemi të fuqizuar t'i shërbejmë 
Zotit dhe të përmbushim detyrën tonë. Përkthimi është i 
ndryshëm në gjuhë të ndryshme. Këtu thuhet se Zoti nuk 
na ka dhënë një frymë frike. Në gjuhë të tjera është një 
frymë ndrojtjeje, në disa versione edhe një frymë frikacake. 
Kjo është shprehur shumë qartë. Por është e njëjta gjë. 
Fryma që na ka dhënë Perëndia nuk është një frymë frike, 
jo një frymë ndrojtjeje, as një frymë të dobët apo frikacake. 
Kjo do të thotë: Mos kini frikë!

Frikacak është ai që dorëzohet ose e lëshon zemra kur 
ecuria bëhet e vështirë. Mos u bëj frikacak! Mos kini frikë 
nga detyra juaj. Besoni në dhuratën e Frymës së Shenjtë. 
Besoni në Vulën tuaj të Shenjtë. Besoni në të! Perëndia ju 

Gjithçka filloi me 
dashurinë  

e Perëndisë.
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ka mundësuar që të bëheni si Jezu Krishti, në kuptimin që 
ju mund të shërbeni siç shërben Jezu Krishti dhe ju mund 
të doni siç do Jezu Krishti. Fryma e Shenjtë ju mundëson 
ta bëni këtë. 

Fryma e Shenjtë është një frymë force, fuqie. Fryma e 
Shenjtë përshkruhet gjithashtu si fuqia e Perëndisë. Ky 
është efekti, këto janë vepra të Zotit. Nëpërmjet Frymës së 
Shenjtë, Zoti shpreh fuqinë e tij, forcën e tij. Mbani mend, 
Kisha nuk është vepër e njeriut. Kisha është vepër e Frymës 
së Shenjtë. Nëse do të ishte një vepër njerëzore, nuk do të 
ekzistonte më. Ne i njohim njerëzit dhe dimë për çfarë janë 
të aftë dhe mbi të gjitha për çfarë nuk janë të aftë. Kisha nuk 
do të ekzistonte më nëse do të ishte një vepër e njeriut. Por 
është vepër e Frymës së Shenjtë dhe Fryma e Shenjtë është 
fuqia e Perëndisë. Asgjë nuk mund ta pengojë Frymën e 
Shenjtë të përmbushë detyrën e saj. Kisha do ta kapërcejë 
vdekjen. Askush nuk mund ta pengojë Frymën e Shenjtë të 
përmbushë detyrën e saj në kishë. 

Ne kemi marrë dhuratën e Frymës së Shenjtë, ashtu si Jezu 
Krishti mori dhuratën e Frymës së Shenjtë si njeri. Fryma e 
Shenjtë ishte me të; dhe thotë se Fryma e Shenjtë i mundësoi 
Jezusit të mposhtte të keqen dhe të ngrihej nga të vdekurit. 

Pali thotë se kur kjo Frymë banon në zemrat tona, ne mund 
të bëjmë atë që njeriut i duket e pamundur, sepse është e 
njëjta fuqi. Kur keni frymën që i mundësoi Jezu Krishtit të 
kapërcejë të keqen dhe të ngrihet nga të vdekurit, ju mund 
të bëni atë që Jezusi dëshiron që ju të bëni. thjesht besojeni 
Nuk varet nga aftësitë tuaja. Kjo varet nga vullneti juaj. 
Nëse besoni se mund ta bëni. Mos kini frikë! Puna e bërë 
në Frymën e Shenjtë nuk do të jetë kurrë e kotë. A mund 
ta përsëris edhe një herë? Puna e bërë në Frymën e Shenjtë 
nuk do të jetë kurrë e kotë. Mos ki frikë! Eshtë një frymë 
force, fuqie që banon brenda jush. 

Është gjithashtu një frymë dashurie. E di që ndonjëherë 
kur flasim për dashurinë keqkuptohet sepse mendojmë për 

Mos kini frikë! Eshtë  
shpirti i forcës, i fuqisë,  

që banon ndër ju.
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bën të fortë. Ne nuk shërbejmë sepse jemi të detyruar. Ne 
shërbejmë nga dashuria dhe nga mirënjohja.

Kur shërbejmë nga ky motivim, shërbimi ynë nuk varet nga 
sjellja e njerëzve; ai nuk është më i varur nga mirënjohja 
e tyre. Ne nuk jemi të varur nga suksesi i punës sonë. Ne 
nuk varemi nga kredia që marrim për të apo jo. Shërbimi 
ynë bëhet vërtet i palëkundur sepse motivohet vetëm nga 
mirënjohja jonë. Çfarëdo që të ndodhë, çfarëdo që të bëjnë 
njerëzit: nëse na falënderojnë apo jo, nëse na kritikojnë apo 
jo, nëse kemi sukses apo jo, nuk ka më rëndësi. Ne e bëjmë 
atë për Zotin, nga dashuria dhe nga mirënjohja. Dhe kjo 
na bën të fortë dhe të aftë për t'i shërbyer atij çfarëdo që të 
ndodhë. 

Ne shërbejmë dhe duam ashtu siç pret Jezusi nga ne. 
Dëshira jonë është të kontribuojmë në shpëtimin e të 
tjerëve. Dëshirojmë që të tjerët të jenë në gjendje të marrin 
të njëjtin hir, të njëjtën dhuratë dhe të hyjnë në shoqëri me 
Perëndinë sa të munden. Për këtë qëllim ne i shërbejmë 
Zotit në Kishë dhe duam të sigurojmë që shpëtimi të mbetet 
i arritshëm për çdo besimtar që dëshiron të vijë te Zoti. Nuk 
është detyra jonë t'i detyrojmë të tjerët të vijnë te Jezusi; por 
është detyra jonë të sigurohemi që dikush që ka zgjedhur të 
vijë te Jezusi të mund të përjetojë adhurim; që ai të mund 
të dëgjojë shpalljen e Ungjillit dhe të përjetojë faljen e 

Me “Spirit-renewed!” nga John Rodriques i sektorit të muzikës të distriktit kishtar 
entuziasmoi publikun kori miks, kori i fëmijëve dhe orkestra 

dashurinë midis një burri dhe një gruaje, midis prindërve 
dhe fëmijëve. Por këtu nuk bëhet fjalë për këtë. Dashuria 
për Zotin është shumë më tepër sesa thjesht emocione dhe 
ndjenja. Dashuria e Perëndisë është një premtim i fuqishëm.

Zoti e do njeriun dhe bën gjithçka për ta shpëtuar dhe 
për ta sjellë në shoqëri me të. Dashuria e Perëndisë është 
një premtim i fortë. Dashuria e Zotit është një dashuri 
vetëmohuese, një energji vetëmohuese. Kjo është dashuria 
e Zotit, shumë më tepër sesa thjesht ndjenja dhe emocione.

Pali thotë se dashuria u derdh në zemrat tona kur morëm 
Sakramentin e Vulës së Shenjtë. Më pëlqen kjo shprehje: 
e derdhur. Dashuria e Perëndisë është derdhur në zemrat 
tona. Ne nuk morëm vetëm disa pika prej tij. Jo, dashuria 
e Perëndisë është derdhur ndër ne për të mbushur gjithë 
qenien, zemrën dhe shpirtin tonë. Zoti na ka dhënë 
maksimumin që mund të marrë një qenie njerëzore.

Dashuria e Perëndisë është derdhur në zemrën tuaj nga 
Fryma e Shenjtë. Nëse jemi të vetëdijshëm për këtë, nëse e 
besojmë, atëherë reagimi ynë ndaj saj është shumë i qartë. 
Atëherë ne i jemi mirënjohës Zotit; dhe ne e duam atë sepse 
është kaq i sjellshëm dhe kaq i hirshëm. Dashuria e tij për 
ne është aq e madhe sa nuk mund të mos e duam përsëri. 
Çdo gjë që bëjmë për Zotin e bëjmë nga mirënjohja. Kjo na 
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mëkateve të tij; se ai mund të marrë sakramentet; 
që ai të mund të përjetojë shoqërinë e fëmijëve të 
Perëndisë, praninë e Perëndisë në mes të fëmijëve 
të tij. 

Vëllezër dhe motra, ky është motivimi ynë i thellë 
për të shërbyer në kishën e Krishtit, secili në vendin 
e tij. Ne i shërbejmë Zotit për të falënderuar, për 
të shprehur dashurinë dhe mirënjohjen tonë. Ne 
i shërbejmë Zotit sepse e duam fqinjin tonë dhe 
detyra jonë është ta mbajmë shpëtimin të arritshëm 
në Kishë, Frymën e dashurisë.

Cilësia e tretë e Frymës për të cilën është shkruar 
këtu është maturia. Përkthime të tjera flasin për 
frymën e mençurisë ose, dhe mua më pëlqen, për frymën e 
vetëkontrollit; por kuptimi është pothuajse i njëjtë. maturi, 
vetëkontroll, mençuri. Fryma e Shenjtë është një frymë e 
maturisë. Ajo na kujton: “Mos u shqetësoni, ju jeni vetëm 
një vegël. Puna e vërtetë bëhet nga Zoti. Ti je vetëm një 
shërbëtor.” Por nuk është se Zoti ka nevojë për ndihmën 
tonë. Ne i shërbejmë Zotit sepse duam të bëhemi si Jezusi. 
Kur dëgjojmë Frymën e Shenjtë, ne jemi të niveluar dhe 
nuk e mbajmë veten për shumë të rëndësishëm.

Kjo vlen për të gjithë ne: Apostullin kryesor, Apostullin 
e distriktit, vëllain, motrën, fëmijën, të rinjtë. maturia. 
Nuk ka të bëjë me mua, është për Zotin. Unë jam vetëm 
një shërbëtor. Ne e kemi predikuar këtë prej vitesh, por 
ndonjëherë pyes veten nëse e kuptoj me të vërtet. A e besoj 

Apostujt e distrikteve si dhe të gjithë apostujt morën 
pjesë në shërbesën fetare të Pentakostit  

vërtet? Maturia. Zoti është ai që punon. Ne jemi vetëm 
veglat e tij.

Një frymë e vetëkontrollit. Cfare do te thote kjo? Epo, kjo 
është shumë e lehtë për t'u shpjeguar. Fryma e Shenjtë 
na thotë: “Mos harroni ta trajtoni fqinjin tuaj ashtu siç 
dëshironi të trajtoheni edhe ju nga të tjerët.” Kjo nuk është 
asgjë e re, por le të shqyrtojmë nëse ky mendim jeton 
vërtet në zemrat tona. Nëse po, atëherë kemi vetëkontroll 
të mjaftueshëm; dhe një frymë e tillë vetëkontrolli është 
shumë e dobishme. 

Një frymë mençurie. Fryma e Shenjtë na mundëson 
gjithashtu të dallojmë shpirtrat; ashtu siç bëri me Jezusin 
kur u tundua. Djalli erdhi dhe donte ta tundonte Jezusin. 
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Ai madje citoi Shkrimet. Imagjinoni atë! Djalli kishte 
interpretimin e tij të Shkrimit; dhe me këtë interpretim ai 
erdhi te Jezusi. Por me ndihmën e Frymës së Shenjtë, Jezusi 
ishte në gjendje të shihte se ky nuk ishte vullneti i Atit të 
Tij. Ai gjithashtu mund të shihte motivimin pas veprimeve 
të djallit. Megjithëse ai citoi Shkrimin, motivet e djallit nuk 
ishin të mira. 

Kjo vlen edhe për ne, të dashur vëllezër dhe motra. Ne 
kemi marrë dhuratën e Frymës së Shenjtë. Fryma e Shenjtë 
banon në zemrat tona dhe na mëson nëpërmjet predikimit 
në shërbim. Le ta përdorim atë për të dalluar shpirtrat 
edhe kur ata citojnë Shkrimin. Kur diçka vjen nga Fryma e 
Shenjtë, ai mendim ose veprim prodhon dashuri, paqe dhe 
gëzim, mirësi dhe vetëkontroll. Ky është përkufizimi i Palit. 
Pra, sa herë që ndodh diçka, diçka thuhet ose publikohet - 
ju lutemi kontrolloni! Kur vjen nga Fryma e Shenjtë, sjell 
paqe, dashuri, gëzim, mirësi dhe vetëkontroll. Me këtë mjet 
është shumë e lehtë të njohësh shpirtin - shpirtin e fuqisë, 
dashurisë, maturisë, mençurisë dhe vetëkontrollit. 

Të dashur vëllezër dhe motra, për ta përmbledhur: Qëllimi 
ynë është shoqëria e përjetshme me Jezu Krishtin. Për ta 
bërë këtë, ne duhet të bëhemi si Jezu Krishti. Ai është i 
dashuri dhe sherbëtori, ai që shërben. Për shkak se ne kemi 
marrë dhuratën e Frymës së Shenjtë, ne jemi në gjendje t'i 
shërbejmë Zotit, t'i shërbejmë Perëndisë dhe të shërbejmë 
në Kishë me Shpirtin e fuqisë, dashurisë dhe urtësisë. 
Perëndia dëshiron që ne të jemi si Jezusi dhe me ndihmën e 
Tij ne mund ta bëjmë këtë. Pyetja e vetme është: e dëshironi 
edhe ju?

Pas predikimit të vëllezërve të tjerë, apostulli kryesor tha: 
Siç thashë në fillim, në Rrëshajë, në ditën e Pentakostit ne 

MENDIME KYÇE 

	■ Ne besojmë në Vulën tonë të Shenjtë.

	■ Perëndia e vuri fuqinë e Shpirtit të tij tek ne.

	■ Ne nuk kemi frikë, Fryma e Shenjtë na forcon dhe 
na mundëson të duam.

	■ Falë Frymës së Shenjtë, ne jemi në gjendje të 
ushtrojmë vetëkontroll.

reflektojmë mbi misionin dhe veprën e Shpirtit të Shenjtë 
dhe kuptimin që qëndron pas tij. Fryma e Shenjtë na 
zbulon dashurinë e Perëndisë, dashurinë e Jezu Krishtit. 
Ajo na mëson se sa i madh është Jezusi, sa e madhe është 
dashuria e tij dhe kështu zgjon tek ne një dëshirë për t'u 
bërë gjithnjë e më shumë si Krishti.

Ajo gjithashtu na mëson se çfarë i pëlqen Perëndisë dhe 
çfarë shkon kundër vullnetit të tij, dhe më pas kuptojmë 
se jemi larg të qenit si Jezusi. Ndonjëherë ne dekurajohemi 
dhe themi se thjesht nuk mund ta bëjmë. Ne nuk arrijmë 
të bëhemi si Jezusi, të duam si ai, të shërbejmë si ai. Pastaj 
vjen Ngushëlluesi, Shpirti i Shenjtë, i cili na thotë: “Mos 
kini frikë. Ju nuk keni pse të bëheni pa mëkate. Nuk mund 
të bëhesh fare pa mëkate. Jezu Krishti ishte i vetmi që ishte 
pa asnjë mëkat. E tëra çfarë ju duhet të bëni është të rriteni 
në dashurinë e Krishtit.”

Fryma e Shenjtë është ndihmësi ynë. Ajo na ndihmon 
të lutemi në mënyrën e duhur dhe të kërkojmë atë që ka 
kuptim për shpëtimin tonë. Fryma e Shenjtë na thotë: “Mos 
u lutni që të bëheni të përsosur. Nuk funksionon. Lutuni 
që dashuria juaj për Perëndinë dhe për të afërmin tuaj të 
rritet.”

Unë kam qenë duke menduar për një nga këngët tona këtë 
javë dhe kam parë se është një lutje e bukur e frymëzuar 
nga Shpirti i Shenjtë, "Të dua më shumë". Eshtë pothuajse 
në çdo gjuhë. Më lejoni të lexoj vetëm vargun e parë: "Dua 
të të dua më shumë, dëgjo lutjen time! Të lutem me zjarr, 
duke bërtitur mëngjes e natë: Unë dua të të dua më shumë, 
Shpëtimtar, të të dua më shumë, të të dua më shumë, të të 
dua më shumë.” Çfarë lutje e mrekullueshme e frymëzuar 
nga Shpirti. Do të doja të sugjeroja që të gjejmë kohë një 
moment për t'u frymëzuar nga Fryma e Shenjtë dhe ta lëmë 
këtë lutje të zhytet thellë në shpirtrat tanë, në zemrat tona.
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Jezusi i urdhëron apostujt të 
mos largohen nga Jeruzalemi. 
Ata duhet të presin derisa Fryma 
e Perëndisë të vijë te dishepujt. 
Jezusi thotë:
“Gjoni i pagëzoi njerëzit me ujë. 
Por nuk do të zgjasë shumë dhe
do të pagëzoheni me Frymën e 
Shenjtë.”
Së bashku ata shkojnë në 
Betani në Malin e Ullinjve.
Apostujt e pyesin Jezusin: “Zot, 
a do të ndërtosh tani mbretërinë 
e Perëndisë për Izraelin?” Dhe 

NGJITJA E JEZUSIT 
NË QIELL
SIPAS VEPRAVE TË  

APOSTUJVE 1,4–12

Pas ringjalljes së tij, Jezusi u 
shfaqet apostujve. Në dyzet 
ditë para ngjitjes së tij në 
qiell, ai u tregon atyre për 
mbretërinë e Perëndisë.
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ai u përgjigjet atyre: “Nuk duhet 
ta dini se kur do të ndodhë kjo. 
Vetëm Ati Qiellor përcakton 
kohën. Por Fryma e Shenjtë po 
vjen mbi ju dhe ju
do të jeni dëshmitarët e mi
në Jerusalem, në Jude, në
Samari dhe deri në fund
të botës."
Pasi tha këtë, Jezusi ngrihet lart. 
Një re e merr dhe apostujt nuk 
e shohin më. Ndërsa ngritën 
sytë drejt tij, papritmas shohin 
dy burra me rroba të bardha 

që qëndrojnë pranë tyre. Ata u 
thonë atyre: "Pse qëndroni atje 
dhe shikoni qiellin? Ky Jezus do 
të vijë përsëri, ashtu siç e patë 
duke u ngjitur në qiell.”
Pastaj apostujt kthehen në 
Jerusalem dhe presin Frymën e 
Shenjtë.
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PËR VIZITË TE RUTHI NË 
FREETOWN (SIERRA LEONE)

Emri im është Ruth dhe mbusha dymbëdhjetë vjeç 
në korrik. Këtu jam me fanellën që kam veshur 
për të mbështetur ekipin kombëtar të futbollit të 

Sierra Leones në 
Kupën e fundit 
të Kombeve të 
Afrikës.

Në shkollë më 
pëlqen religioni, 
frëngjishtja dhe 
anglishtja. Do të 
doja të bëhesha 
analiste e të dhënave kur të rritesha, por e  
kam të vështirë me matematikën. Kjo është  
klasa ime. Unë jam ulur në rreshtin e parë  
dhe jam e dyta nga e majta.

Më pëlqen të luaj me miqtë e mi, 
mundësisht në plazh. Këtu jam 
rrugës për një festë ditëlindjeje.

Familja ime: Babai im punon 
si përkthyes. Ai është nga ana 
perëndimore e Sierra Leones. 
Nëna ime është nga Guinea, ajo 
është ekonomiste. Emri i vëllait 
tim të vogël është Morie, ai është 
dy vjeç.

Sierra Leone ka plazhe të bukura. 
Kryeqyteti Freetown ndodhet 

në Oqeanin Atlantik. Babai im 
është drejtuesi i bashkësisë sonë Lumley dhe ne 
jetojmë në territorin e kishës. Kështu që ne shpesh 
shkojmë në plazh pikërisht pranë kishës.

1212
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Gjërat e mia të preferuara për 
të ngrënë gjatë udhëtimit për në 
plazh janë Maniok me bamje, në 
restorant oriz të skuqur me 
pulë dhe perime ose pica.

Meqenëse këtu ka stinë shiu 
dhe kohë të thatë, ne nuk mund të shkojmë në det në  
çdo stinë të vitit. Sezoni i shirave zgjat nga maji deri në 
tetor, por reshjet më të mëdha bien në gusht dhe  
shtator. Ndonjëherë bie shi pandërprerë për  
ditë të tëra; Nuk më pëlqen fare kjo gjë.

Kjo foto e kishës sonë është bërë  
kur ajo është përuruar.

Dhe këtu mund të shihni disa nga 
vëllezërit dhe motrat e kishës sonë. Unë 
ndjek shkollën e së dielës dhe përgatitem 
për mësimet e konfirmacionit.

Më pëlqen të bëj muzikë. Unë luaj segulla, 
që është një instrument tipik në Sierra 
Leone. Mund t’i bie edhe daulles që kam 
pranë meje. Gjithashtu po mësoj të luaj në 
piano dhe këndoj në kor.

Më 16 qershor festojmë ditën e 
fëmijëve afrikanë. Pastaj mblidhemi 
në Kishën Qendrore të Freetown 
për shërbesën fetare të fëmijëve 
me gjithë fëmijët nga kishat e tjera. 
Fotoja tregon fëmijët nga bashkësia 
jonë; Unë jam prapa, i dyti nga e 
djathta.
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Emërimi i grave: 
Argumentet doktrinore

Barazi në vlera dhe dinjitet para Zotit, Krijuesit tonë, 
asnjë deklaratë nga Jezu Krishti dhe kontradikta në letrat 
e apostujve: Ky është rezultati i inventarit biblik. Çfarë 
argumentesh doktrinore nxjerr Kisha Apostolike e Re nga 
kjo? - Pjesa e katërt dhe e fundit e shkrimeve udhëzuese 
me temën “Emërimi i grave”.
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Në shkrimin “Të Kuptuarit apostolik i ri i postit apo 
detyrës, u shpjegua Komenti i KNK 7”: “Shërbimi që i takon 
çdo të krishteri dhe që kryhet pa emërim ka një aspekt 
të dukshëm priftëror. Në 1 Pjetrit 2,9 anëtarëve të kishës 
madje u drejtohen si "priftëria mbretërore". Besimtarët që 
në pagëzimin me ujë janë varrosur dhe ringjallur me Jezu 
Krishtin, do ta ndjekin Atë dhe do ta rrëfejnë si Zotin e tyre, 
do të marrin pjesë në një priftëri të përbashkët besimtarësh. 
Kjo priftëri realizohet në ndjekjen e Krishtit me fjalë dhe 
vepra. Kjo priftëri, e cila nuk ka autoritet sakramental, 
ndryshon nga ajo priftëri e cila bazohet në zgjedhjen 
hyjnore në post, në detyrë dhe mundësohet nga emërimi.”

Si këto shpjegime, ashtu edhe argumentimi teologjik i dhënë 
në pjesën e mëparshme për emërimin e grave në postin 
shpirtëror nën aspektin antropologjik dhe soteriologjik të 
çojnë në përfundimin: gratë dhe burrat jo vetëm që thirren 
së bashku në priftërinë e përgjithshme të besimtarëve, por 
mund të emërohen në detyrën shpirtërore që të dy. Kështu 
edhe gratë mund të marrin bekim, shenjtërim dhe autoritet 
me ndërmjetësimin e apostulatit.

Zgjedhja prej Zotit 
Artikulli i pestë i besimit, në të cilin ndër të tjera diskutohet 
edhe për emërimin, thotë: "Unë besoj se të zgjedhurit nga 
Zoti për një detyrë kryhen, emërohen vetëm nga apostujt 
dhe se nga posti i apostujve vjen autoriteti, bekimi dhe 
shenjtërimi për shërbesën e tyre" (KNK 2.4.5). Diskutimi 
i këtij neni të besimit është i një rëndësie vendimtare për 
konsideratat aktuale: “Eshtë Perëndia ai që cakton një 
person për një detyrë. Prandaj, posti nuk është një punë 
njerëzore dhe në fund të fundit as e bashkësisë, por është 
dhuratë e Zotit për kishën e tij. Njeriu, siç shprehet Neni 
i Besimit, mban detyrën me vullnetin hyjnor dhe jo me 
vendim njerëzor” (po aty). Në përgjithësi, pa iu referuar 
gjinisë, njerëzit flasin për njerëz që janë zgjedhur nga Zoti 
për një detyrë. Mund të thuhet se gratë dhe burrat mund të 
zgjidhen nga Zoti për një detyrë.

Bekim dhe shenjtërim
Detyra për të njohur të zgjedhurin dhe për ta emëruar në 
detyrë i takon postit të apostullit. Gratë dhe burrat mund 
të përjetojnë të njëjtin bekim dhe shenjtërim që lind për 
shërbimin që ata janë të destinuar të kryejnë. Katekizmi 
vëren: “Me 'bekimin' premtohet shoqërimi hyjnor dhe 

ndihma e Shpirtit të Shenjtë në ushtrimin si në shërbimin 
priftëror ashtu edhe në atë diakonal. 'Shenjtërimi' tregon 
se Vetë Zoti në shenjtërinë dhe paprekshmërinë e Tij 
dëshiron të veprojë përmes detyrës” (KNK 2.4.5). Bekimi 
dhe shenjtërimi janë të nevojshëm në mënyrë që gruaja ose 
burri të mund të ushtrojë siç duhet detyrën dhe shërbimin 
e caktuar. 

Autoriteti i postit
Posti shpirtëror për të cilën Zoti e ka zgjedhur njeriun 
karakterizohet nga "autoriteti". Katekizmi flet për tre nivele 
të shërbimit - apostull, prift dhe diakon - secili me shkallë 
të ndryshme autoriteti. Gratë, si burrat, mund të emërohen 
në të gjitha këto nivele të postit me kompetencat e tyre 
të plota. Kompetencat që i përkasin çdo niveli të posteve 
shpjegohen në shkrimin “Të kuptuarit apostolik i ri i 
posteve shpirtërore”. Autoriteti zyrtar i apostullit përfshin, 
ndër të tjera: shpalljen e saktë të Ungjillit dhe administrimin 
e saktë të tre sakramenteve, shpalljen e faljes së mëkateve 
në emër të Jezu Krishtit, emërimin e shërbëtorëve si dhe 
dhurimin e të gjitha bekimeve.

Priftërinjtë dhe diakonët ndajnë autoritetin e apostullit 
në mënyra të ndryshme. Ata janë të gjithë të dërguar nga 
apostolati dhe janë në unitet me të.

Autoriteti i priftit përfshin ndër të tjera: shpalljen e saktë të 
Ungjillit dhe administrimin e saktë të Pagëzimit të Shenjtë 
me ujë dhe Darkën e Shenjtë. Priftërinjtë janë të autorizuar 
të shpallin faljen e mëkateve në emër të apostullit dhe në 
emër të Jezu Krishtit. Ata kanë autoritetin për të kryer 
shërbime dhe bekime. Autoriteti zyrtar i diakonit përfshin 
shpalljen e drejtë të fjalës, drejtimin e një shërbese me fjalë 
por pa liturgji me një fillim trinitar dhe dhënien e bekimit 
trinitar në fund të një shërbese fetare.

Gratë dhe burrat mund të jenë të sigurt se janë zgjedhur 
nga Perëndia për një shërbim. Të dyve mund t'u jepen 
kompetenca autoriteti nga apostolati, të cilat shërbejnë 
për shpëtimin e njerëzve dhe për të mirën e bashkësisë. 
Veç kësaj, shkrimi me temë “Të kuptuarit apostolik i ri i 
osteve shpirtërore” thekson: “Kur përzgjidhen shërbëtorët 
që do të emërohen, merret parasysh se ata duhet të kenë 
aftësitë e nevojshme për të ushtruar shërbimet që lidhen me 
postet përkatëse”. Përpara se të emërohen, gratë dhe burrat 
duhet të "pohojnë përmbajtjen e Dhjetë Neneve të Besimit 
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të Kishës Apostolike të Re " dhe të përfaqësojnë siç duhet 
mësimet e Apostujve siç janë shpalosur në Katekizmin e 
Kishës Apostolike të Re.

Detyra e ngarkuar
Posti nuk është qëllim në vetvete, as nuk ka për qëllim të 
shpërblejë apo të nxjerrë në pah dikë. Emërimi në një post 
shpirtëror bëhet gjithmonë duke pasur parasysh nevojat 
e bashkësisë dhe nevojat kishtare. Kur gratë emërohen në 
post, duhet të merret parasysh edhe pranimi I tyre nga 
shoqëria. Për më tepër – siç bëjmë me burrat – situata 
personale duhet të merret parasysh mjaftueshëm. Posti 
shpirtëror është në shërbim të Krishtit dhe ky shërbim 
kryhet në bashkësinë lokale, në atë të distriktit ose në 
distriktin kishtar. Gratë që kanë marrë poste shpirtërore 
përmbushin detyra në bashkësi. Përveç kësaj, ato gjithashtu 
mund të thirren dhe emërohen në pozita udhëheqëse në 
bashkësi, në distriktin e tyre dhe më tutje. Shënimet për 
thirrjen dhe emërimin e vëllezërve të administratës, të cilat 
gjenden në shkrimin “Të kuptuarit apostolik i ri i postit 
shpirtëror”, paragrafi 6.2.2 (“Ngarkimi i detyrës”) dhe 
paragrafi 6.2.3 (“Emërimi”), vlejnë edhe për ta.

PËRFUNDIMI: Apostulati - Apostujt në unitet me 
apostullin kryesor - vendos që gruas t’i besohet au-
toriteti zyrtar në bazë të barazisë në vlera, barazisë në 
dinjitet dhe barazisë gjinore. Gratë mund të thirren 
gjithashtu në pozita udhëheqëse në bashkësi, distrikt 
dhe kudo tjetër, ose të caktohen në shërbime të lidhu-
ra me postin. Megjithatë, mandati zyrtar shoqërues 
duhet të jepet vetëm kur gjen pranim dhe akceptancë 
në bashkësi dhe kur lejohet nga konsensusi shoqëror 
dhe legjislacioni vendas. 

Udhëzime rreth futjes së emërimit  
të grave 
Në qershor 2022, Mbledhja Ndërkombëtare e Apostujve të 
Distriktit bëri një deklaratë direkte: "Për shkak të vlerës së 
barabartë në dinjitet dhe barazisë gjinore para Zotit, grave 
mund t'u besohet autoriteti zyrtar dhe një mandat zyrtar 
apo ushtrimi i detyrës." U vendos gjithashtu që emërimi i 
grave të jetë i mundur që nga 1 janari 2023.

Përzgjedhja për në post 
Eshtë po aq e vërtetë për burrin dhe gruan që ata mund të 
mbajnë një post "me vullnetin hyjnor dhe jo me vendim 

njerëzor", sepse vetë Zoti e zgjedh njeriun për detyrë. 
"Posti shpirtërore është nga njëra anë një shërbim për 
Zotin dhe nga ana tjetër një shërbim ndaj njerëzve." Nëse 
e konsideroni kështu, atëherë është jashtë diskutimit 
një sistem kuotash si kriter përzgjedhjeje për një post 
shpirtëror. Edhe pse parakusht bazë për emërimin e grave 
dhe burrave është thirrja hyjnore, në rastin e një emërimi 
të planifikuar, merren gjithmonë mjaftueshëm parasysh 
nevojat e bashkësisë, të rrethit ose të distriktit kishtar.

Po kështu, konsiderohen drejt edhevkompetencat “që 
kërkohen për shërbimet që lidhen me postin përkatës.” 
Nëpërmjet emërimit “zgjohen dhe përurohen dhuntitë 
ekzistuese [...] për kryerjen e detyrës” (KNK 7.7). Kjo do 
të thotë se “aftësitë dhe cilësitë e mira që zotëron ky person 
[...] [vihen] në shërbim të postit ministror. Gratë dhe burrat 
sjellin aftësitë dhe dhuntitë e tyre pozitive dhe i përdorin 
ato për të mirën e bashkësisë.

Detyrimet në postet shpirtërore 
Ata që thirren në poste shpirtërore premtojnë të mësojnë të 
tjerët sipas dëshmisë së Shkrimit të Shenjtë, siç shprehet në 
Dhjetë artikujt e Besimit dhe Katekizmin e Kishës Apostolike 
të Re. Sjellja e tyre në detyrë bazohet në “Linjat Udhëzuese 
për vëllezërit e motrat e administratës”. Për burrat dhe 
gratë, "posti dhe personi, menaxhimi i postit dhe aftësia 
personale janë të ndërthurura." Në të njëjtën kohë, motrat 
e vëllezërit e administratës duhet të jenë të vetëdijshëm se 
jo ata, por Jezu Krishti është Zoti i postit: "Posti nuk hyn në 
zotërimin, në pronën e personit, gjithashtu nuk është një 
gjurmë e pashlyeshme mbi personin, por është dhe mbetet 
një dhuratë e Krishtit, të cilën e ka në dispozicion vetë ai 
dhe të cilën ai e jep ose gjithashtu e mohon.”

Për të qenë në gjendje t'i shërbejmë vërtet Perëndisë dhe 
njerëzve, është e rëndësishme që motrat e vëllezërit e 
administratës ta marrin seriozisht detyrën e tyre. Këtë ata e 
shprehin ndër të tjera duke u përpjekur për të përvetësuar 
njohuritë dhe aftësitë e nevojshme për të kryer siç duhet 
detyrat e tyre. Prandaj, ofertat arsimore shpirtërore dhe 
teologjike të kishës merren shumë seriozisht.

Hapat e ndërmara për një post 
shpirtëror 

Me emërimin, burrat dhe gratë marrin autoritetin zyrtar 
dhe mandatin zyrtar specifik për të punuar në një bashkësi, 
në një distrikt ose një rreth kishtar. Gratë mund të emërohen 
si diakone, priftëresha dhe apostull. Gratë, ashtu si burrat, 
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mund të emërohen dhe caktohen gjithashtu për të shërbyer 
në role udhëheqëse në bashkësi, distrikt dhe kishë në tërësi.

Duke qenë se mandati zyrtar vlen njëlloj si për burrat ashtu 
edhe për gratë, për ta zbatohen edhe dispozitat përkatëse 
për mbajtjen e detyrës, daljen në pension, pushimin nga 
puna, dorëheqjen nga detyra dhe largimin nga detyra. 
Motrave dhe vëll të admin mund t'u jepet leje për ushtrimin 
e detyrës në kushte të caktuara. "Linjat udhëzuese për vëll 
e admin" tregojnë se atyre mund t'u jepet leje për arsye 
personale, profesionale ose shëndetësore Shtatzënia e një 
motre të admin mund të jetë arsye për një pushim të tillë. 

Kohëzgjatja e pushimit nuk duhet të kalojë një periudhë 
prej tre vjetësh.

Mbledhja e Apostujve të Distriktit trajtoi gjithashtu rregullin 
e veshjes për motrat e admin dhe arriti në përfundimin se 
motrat do të veshin bardh e zi në shërbesat fetare. Veshja 
është modeste dhe e përshtatshme për këtë rast. Kushtet 
rajonale do të merren parasysh në përputhje me rrethanat.
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Festa e Pentakostit 
entuziasmon gjithë botën

Muzikë, shërbesë fetare, bashkim: Mbledhja e Pentakostit 2023 entuziasmoi të 
krishterët apostolikë të rinj në të gjithë globin – kushtet për mikpritësit e Afrikës së 
Jugut nuk ishin aspak të lehta.

Ditë më vonë, në skajet e rrjeteve sociale apostolike të reja 
po gumëzhinte: “Nuk e kam përjetuar kurrë Pentakostin 
kështu më parë!” - “Jam ende shumë i emocionuar.” - “Të 
vjen keq që Pentakosti tashmë ka mbaruar”. Reagime të tilla 
gjenden me qindra.

Pika kryesore dhe fundi është shërbesa fetare qendrore në 
kishën e madhe në Tafelsig, e cila perceptohet gjerësisht si 
jashtëzakonisht motivuese: "Besoni në dhuntitë e Frymës 
së Shenjtë!" u thirri Apostulli kryesor Jean-Luc Schneider 
anëtarëve të kishës.

"Qëllimi ynë është shoqëria e përjetshme me Zotin," tha ai. 
“Për ta bërë këtë, ne duhet të bëhemi si Jezu Krishti. Jezusi 

është ai që do dhe shërben. Edhe ne mund ta bëjmë këtë, 
sepse morëm dhuntitë e Frymës së Shenjtë. Thjesht duhet të 
duam të bëjmë diçka.” Falë transmetimit të drejtpërdrejtë, 
shërbimi tërhoqi qindra mijëra pjesëmarrës në mbarë 
botën.

Muzika vendos tonin
Pjesën më të madhe të këtij përjetimi të veçantë të 
Pentakostit – këtë e dëshmuan të gjithë - luajtën një rol 
të madh performancat muzikore të mikpritësve, si gjatë 
shërbesës fetare, ashtu edhe koncerti i Pentakostit në kishën 
e koncerteve të Silvertown.
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Kori miks, kori i fëmijëve dhe orkestra ofruan një gamë të 
gjerë stilesh nga opera deri te muzika pop ditën e shtunë: 
nga kori i të burgosurve nga "Nabucco" tek "Rrethi i jetës" 
nga muzika "Mbreti i Luanëve". Dhe e diela jehon në 
mendjet e bashkëbesimtarëve anembanë botës, veçanërisht 
me finalen e madhe "Shpirti i rinovuar".

Jo vetëm në sallat e mëdha
Afrika e Jugut mund të bëjë muzikë: Kjo është e dukshme 
jo vetëm në sallat e mëdha, por edhe të mërkurave në 
bashkësitë më të vogla në zonën përreth. Apostujt e 
Distriktit kishin grumbulluar atje për shërbimin javor.

Apostulli i distriktit Leonard R. Kolb (SHBA), për shembull, 
vizitoi bashkësinë e Heideveldit. Në fund të shërbesës u 

Koncerti i mbrëmjes së të shtunës entuziazmoi një publik 
internacional në shumë vende ku u transmetua 

këndua "Zoti është forca dhe streha jonë", numri 179 nga 
libri i himneve angleze, për t'u dëgjuar - në një mënyrë të 
veçantë apostolike (në video).

Përtej magjepsjes dhe lavdisë
Në fillim të referatit në Heideveld, dritat në ndërtesën e 
kishës u fikën përkohësisht. Dhe rrugës për në shtëpi, i 
gjithë rrethi ishte në errësirë. Kjo u shkaktua nga mbylljet 
e pjesshme të detyruara të furnizimit me energji elektrike. 
Për shembull, qeveria e Afrikës së Jugut po përpiqet të 
menaxhojë pengesat në prodhimin e energjisë - një masë 
që vendet evropiane si Zvicra gjithashtu duan ta marrin si 
model nëse është e nevojshme.

Mbledhja e Apostujve të Distriktit të enjten dhe të premten 
gjithashtu duhej të përballej me ndërprerjet e parashikuara. 
Drejtuesit e kishës mbetën herë pas here në errësirë derisa 
gjeneratorët me naftë të hotelit u ndezën. Duke u bazuar në 
këtë gjendje, koncerti dhe shërbesa fetare u mbështetën në 
gjeneratorë për të siguruar një transmetim të drejtpërdrejtë.

Mospasja e energjisë elektrike është problem më i vogël 
në jetën e afrikano-jugorëve: papunësia mbi 35 përqind 
dhe një nga nivelet më të larta të krimit në botë i bëjnë 
tragjeditë pjesë të jetës së përditshme. Me këtë festë të 
Rrëshajëve, të Pentakostit, bashkëbesimtarët atje dëshmuan 
atë që apostulli kryesor formuloi në shërbimin hyjnor: "Kur 
Fryma e Shenjtë banon në ju, ju mund të arrini atë që është 
e pamundur për njerëzit".
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13.10.2023 Montecarlo (Argjentinë)
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